

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ВИДЕЛ МЕСТО ПОДВИГА

За последние годы вошли в практику и стали доброй традицией такие формы идейного воспитания как вечера трудовой славы, встречи с ветеранами, посвящение в рабочие, торжественные проводы в Армию и другие. Они проходят интересно, с высоким эмоциональным накалом и оставляют глубокий след в сердце каждого участника, особенно у молодежи.

Партийные организации нашего района на практике убедились в высокой действенности таких творчески подготовленных мероприятий и все чаще прибегают к ним в своей работе.

Во многих коллективах у нас, в частности, на Гурьевском рыбоконсервном комбинате имени В. И. Ленина, в колхозах имени Курмангазы, «Нзыл-балык», имени Ленина и имени Джамбула ежегодно организуются торжественные проводы в ряды Советской Армии и прием демобилизованных воинов в родной коллектив, вручение паспортов, комсомольских билетов и трудовых книжек, регистрация новобранцев и ребенка, чествование совершеннолетних и юбиляров.

Традицией для многих коллективов стали вечера встречи с ветеранами труда, кавалерами ордена Ленина, участниками Вели-

кой Отечественной войны, Героями Советского Союза и Героями Социалистического Труда.

В некоторых колхозах стали проводиться праздники «Первого всхода и первого сбора урожая», а также «Аттаныс», предшествующий началу путины. Перед ними проводится большая организаторская работа: проходит определенную стадию ремонта все рыболовческие суда, готовится жилье для рыбаков, оформляется наглядной агитацией тоневоу участок, заготавливаются музыкальные инструменты, шапки и шахматы, газеты и журналы, передвигающаяся библиотека. Только после всего этого в день открытия путины все рыбаки собираются на место лова, открывается митинг, посвященный началу путины. Здесь же в торжественной обстановке принимают молодых рыбаков в комсомольско-молодежную бригаду, проходит церемония передачи эстафеты от отца к сыну.

«Аттаныс» своеобразен тем, что звено, которому выпала честь сделать первое притонение, по традиции берет на себя повышенные социалистические обязательства. Так было весной прошлого года с Жумабаем Карамалаевым из колхоза имени Амангелды. К ранее принятым обязательствам в 125 центнеров, он обязался вы-

ловить еще 50 центнеров рыбы. Принятые обязательства были выполнены к сроку.

Большую помощь в проведении массовых мероприятий оказывают партийным организациям учреждения культуры. Сейчас их деятельность проходит под знаком подготовки к XXIV съезду КПСС. Во многих клубах, Домах культуры, библиотеках оборудованы выставки, стенды, фотомонтажи, посвященные предстоящему съезду партии. Проводятся тематические вечера, вечера молодежи, роллов и ответов, встречи со значительными людьми, читательские конференции и новые безрелигиозные гражданские обряды и праздники.

Взять, к примеру, сельский клуб колхоза имени XXI партсъезда. Он действительно стал центром массово-политической и культурно-просветительной работы в колхозе. Работа здесь организуется по плану, в клубе хорошо размещены плакаты, стенды по материалам XXIII съезда КПСС.

«От съезда к съезду», работают кружки художественной самодеятельности, регулярно выпускается стенная газета, в которой освещаются передовые методы труда, критикуются недостатки в работе колхоза и общественных организаций.

В клубе систематически органи-

зуются различные мероприятия, проводятся новые гражданские обряды: дни бракосочетания, торжественные регистрации новорожденных и т. д. Периодически проводятся заседания совета клуба. Разработан конкретный план по усилению идейно-политического воспитания колхозников в связи с предстоящим XXIV съездом КПСС и пропагандой Директив по новому пятилетнему плану. Партбюро колхоза при проведении воспитательной работы среди колхозников умело использует свои силы и возможности сельской интеллигенции. Здесь все учителя школы принимают активное участие в общественной жизни колхоза. Они выступают как агитаторы, политинформаторы и пропагандисты. Ими по заранее составленному графику читаются лекции, доклады и проводятся беседы среди труженников села по важнейшим решениям партии и правительства, о политической, хозяйственной и культурной жизни страны, международном положении. Силами колхозной интеллигенции организован драматический коллектив, его возглавляют директор школы т. Айткалиев и секретарь партийной организации т. Ундагачов. Этот коллектив известен в области, ежегодно завоевывает призовые места на областном смотре. Толь-

ко за последние годы среди труженников колхоза и района ставились постановки В. Майлина «Шуга», М. Ауэзова «Енлик — кебек» и к 50-летию республики и Компартии Казахстана «Красные соколы» Самена Сейфуллина.

Аналогичная работа проводится и в Доме культуры колхоза им. Ленина. В нем также регулярно читаются лекции, проводятся вечера вопросов и ответов, ставятся концерты и спектакли, работа ет университет здоровья. При Доме культуры колхоза постоянно работает коллектив художественной самодеятельности. В различных кружках самодеятельности принимают участие 107 человек. Народный оркестр колхоза в течение ряда лет на областном смотре самодеятельных коллективов занимает первое место.

Как и во всей стране, коллективы промышленных предприятий, колхозов, совхозов и организаций района приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече предстоящего XXIV съезда нашей партии. Борьба за их выполнение, пропаганда проекта Директив партии, достигнутый коллективов и отдельных передовиков в годы истекшей пятилетки лежит сейчас в основе массово-политической работы проводимой парторганизациями. И

здесь, надо сказать, поистине широчайшее поле деятельности. Особо важно поднимать на щит славы, ярко показывать людей самоотверженного труда. А их у нас очень много. В районе насчитывается несколько тысяч рабочих, колхозников, которые успешно справились со своими личными пятилетними заданиями и с первых дней 1971 года демонстрируют образцы коммунистического отношения к труду. Среди них прославленные передовики производства Айнаш Байжигитова, Герой

Социалистического Труда, сельщица Гурьевского рыбокомбината имени В. И. Ленина, Георгий Тимофеевич Кириллов — мастер-икрянщик икорно-балычного рыбозавода, кавалеры ордена Ленина Айтжан Жалгасбаева — работница Гурьевского рыбоконсервного комбината имени В. И. Ленина, Тажман Бокашев — рыбак колхоза «Ракуша», Габды Аяпов — звеньевой речного лова колхоза имени Курмангазы, Саня Барменова — дворка совхоза «Тендыкский». Сидса Жумашева — полевод колхоза имени XXI партсъезда, Шамархан Айшабозов — звеньевой речного лова колхоза имени Амангелды, Акканым Байдуллина — раскормщица Гурьевского рыбокомбината имени Ленина, депутат Верховного Совета Казахской ССР, Карап Наургаалиев — звеньевой речного лова колхоза имени Ленина и многие другие.

Работа в этом направлении дает свои замечательные резуль-

таты. В ряды новаторов вливаются новые герои. Недавно бюро районного комитета партии одобрило инициативу работницы рыбо-разделочного отделения консервного цеха Гурьевского рыбокомбината имени В. И. Ленина Балжан Тажикиной, которая обязалась выполнить личное задание первого квартала 1971 года на месяц раньше срока. Сейчас инициатива Тажикиной подхвачена многими работниками рыбообработывающих предприятий и тружениками сельского хозяйства района.

Коллектив Гурьевского рыбоконсервного комбината имени В. И. Ленина обязался ко дню открытия съезда выполнить квартальный план по выпуску консервов и сардин, а также реализовать дополнительно продукции на 40 тысяч рублей. Такие повышенные обязательства в честь предстоящего съезда приняты и другими коллективами предприятий, колхозов и совхозов района.

И закономерно то, что сейчас партийными организациями райкомом партии принимаются все меры по коренному улучшению размаха и содержания массово-политической работы. В этом — важнейший залог новых успехов труженников нашего рыбного района.

Ж. КУАНАЛИЕВ,
зав. отделом пропаганды и агитации Балыкшинского райкома партии.